

李伟林是一名乡村教师,还是一名热心公益的志愿者,为学校和学生募集资金近30万元

“林子哥”的公益之路

■本报记者 魏臻臻

学生的一句话,让他与公益结缘

2013年11月,李伟林正在衡山县福田中心学校任教。一天,李伟林不经意间听到该校一名五年级学生因为家境贫困没有过冬棉衣,说了一句“天气这么冷,这冬天怎么过啊”,他记住了这个孩子的话。通过一番暗地里的了解,李伟林得知,缺乏过冬棉衣的孩子还不止那个发出无奈感慨的孩子。如何让这些贫困学生有棉衣过冬,成了李伟林着急要解决的一个问题。正当李伟林苦苦寻求办法时,微益中国公益助学平台招募志愿者,李伟林马上便在平台注册,并发布了求助信息。没多久,在全国各地爱心人士的热心帮助下,贫困的学生们收到了捐赠的棉衣。从此,李伟林与网络公益结下了不解之缘。

2014年3月,为解决学生晚上上厕所没有灯光的问题,他再一次在微益中国公益助学平台“发声”,收到平台捐赠价值1820元的太阳能路灯3盏。

用来上课的“小蜜蜂”喇叭、孩子们的新书包、过冬的棉鞋、温暖的棉被……李伟林用微益中国公益助学平台发布并完成了18个网络捐助项目,累计获得捐助资金1万多元,受益学生300多人。

在用公益平台进行募捐的同时,李伟林认识了不少爱心人士,这些人非常信任和关注李伟林,“有时候在朋友圈刚发了一条学生们需要资助的动态,立马就有人二话不说直接给我转账。”这种信任让李伟林感动,也鼓舞他将网络公益进行到底。

福田中心学校王文同学是一名品学兼优的贫寒学子,父亲去世,母亲离家出走,靠低保生活。李伟林通过微信,联系上长沙信息产业集团党支部结对帮扶,每期给予王文同学800元资助,一直资助到他大学毕业。

他是一名乡村教师,为人和蔼可亲,孩子们亲切地称他为“林子哥”。他还是一名热心公益的志愿者,通过网络联系社会各界爱心人士,为学校和学生募集资金近30万元,受益学生2000多人次。他,就是衡山县岭坡乡中心学校教师李伟林。



李伟林组织学生做户外防溺水演习

送课上门,他待学生胜过自己的孩子

2015年9月初,李伟林来到衡山县岭坡乡中心学校任教。“李老师在我们心目中是一位非常好的老师,对学生像对自己的孩子一样。”该校学生刘欣雨的爷爷对此深有体会。

2018年3月12日,岭坡乡中心学校新学期刚开学,正读七年级的刘欣雨走亲戚时意外摔伤了腿,需要住院休养1个月。李伟林得知后,心急如焚,“欣雨同学成绩中等,开学一个月上不了课,跟不上课程了怎么办?”于是,他召集各科老师,决定送课上门,经过4次送课上门,2次送课进病房,期中考试刘欣雨的成绩

从之前班上20名上升到全年级第12名。

2015年7月,福田中心学校一位名叫周娟的同学以优异成绩考上市重点中学,但苦于家境贫寒,无钱上学,准备外出打工。得知这一情况后,李伟林连夜赶到周娟家劝说,并在网络平台发布求助信息,得到了衡阳铁路运输职业学校校长等人爱心资助的2万余元,解决了她的上学问题。

“我想通过爱心来影响我的学生,让他们从小就树立一个目标,就是长大以后也要成为一个有爱心的人。”李伟林认为教书是手段,育人才是目的,有了爱的滋润,孩子们的心田才会变得幸福。

**业余时间
他把公益当成一份事业**

2016年暑假开始,李伟林在朋友圈发布筹建“岭坡乡中心学校爱心文化广场”的信息,15天时间便筹集资金74320元。

“李伟林为我们学校的校园文化建设贡献很大,通过联系志愿者,给我们搞孔子广场、文化墙。”衡山县岭坡乡中心学校执行校长谭泽勇对李伟林称赞不已,在他眼里李伟林不仅教学业务能力强,同时助人为乐,非常热心公益事业。

在得知福田乡石东村有一位80岁的孤寡老人,李伟林发动学校学生捐钱、捐物,为老人送上爱心物资;福田乡泉塘一位残疾老人生活窘迫,李伟林又募集爱心资金800多元,组织学生慰问;当福田乡白云学校一学生得白血病无钱医治的消息传到李伟林耳边时,他再一次行动了起来,动员全校师生捐款1000多元……

李伟林只是一名普通的乡村教师,但他却用火热的爱心支撑起山区孩子的上学梦。目前,李伟林已经募集爱心启动资金5000元,成立了岭鹭奖学金,准备奖励给成绩优秀的学生。接下来,李伟林又在谋划一件大事情,那就是募集50万元爱心资金建设岭坡乡中心学校文化礼堂,给乡村孩子一个风雨活动场所。

衡阳城事

冰雪天,女游客不慎跌落水潭

经南岳景区工作人员合力施救,该游客被及时送医救治

■本报记者 刘思远
通讯员 文兰 邓水忠

本报讯 1月2日下午3时40分,深圳女游客杨艺在南岳衡山的广济寺景区内,由于陶醉于观赏雾凇美景,不慎滑入一条山间的水潭中,全身被冰冷的潭水浸透,冻得浑身发抖、嘴唇发紫。

接到求助电话的景区门票管理处工作

人员周延军、李岳辉和综合执法局的龙梅冬及时赶到,合力把她从冰冷的潭中救出来,一名门票工作人员当场脱下身上衣服,让杨艺赶紧换上。随后,大家把杨艺搀扶到门票工作站点,一边让她烤火,一边烧水。温暖的火炉让杨艺渐渐缓过了神,门票工作人员倒上一桶热水让她一边烤火一边泡脚,并端来热气腾腾的姜糖水让她驱

寒,经过一番救助,杨艺发紫的脸色渐渐泛起了红晕。

由于杨艺在滑入溪潭的过程中,双脚及头部有擦伤,额侧及关节等部位肿胀隐痛,必须送往医院进行诊疗治疗。但到山脚下的公路中有8公里长的路面结冰,不能通车。经过景区多部门的电话沟通商定:聘请当地4名健壮的轿夫将她抬到山下,再由车辆转运到医院。

在门票工作人员的护送及4名轿夫的轮流担扶下,经过一个半小时人工轿运及一个多小时车运,终于在晚上10时许把杨艺安全送到了南华附三医院,并得到了及时的救治。

面对景区工作人员的全力救助,躺在温暖病床上的杨艺怀着无比感激心情,腼腆地对即将离开的救助人员说:“你们辛苦了!真心谢谢你们!”



1月2日下午,罗博正在大棚收割木耳菜。2013年,罗博在蒸湘区雨母山乡灵山村承包800亩土地从事无土栽培,每天为我市大型超市和蔬菜市场提供无公害蔬菜,满足市场需求。如今,自己的基地不断壮大,真正实现了双赢。

本报记者 陈太仰 摄

腊梅花香扑鼻 冬日别样风景

■本报记者 胡亚华

本报讯 宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来。眼下,西湖公园的腊梅已迫不及待地盛开了,花香扑鼻,吸引了不少市民顶风冒寒追花闻香。

西湖公园的腊梅集中栽种在樱花林旁的水榭一带,4丛腊梅,通体金黄色,枝头挂满嫩黄的花苞,最是讨人喜欢。记

者发现,盛开的花朵似一盏盏悬垂着的灯笼,形态十分特别。“寒冬腊月,腊梅花香令人闻后感到心情格外舒爽,眼下还未全面盛放。”专程寻梅闻香的赵先生兴奋地告诉记者,腊梅花开相当守时,这些腊梅栽种时间长达10余年,每年寒冬时节都会如期开花,是“西湖”冬天里一道亮丽的色彩,另外,石鼓书院也有腊梅。腊梅花期较长,差不多要开到1月底。